

沒有亞伯拉罕·林肯  
就沒有歐巴馬

誠實的好榜樣



■ 2月12日，歐巴馬總統出席在華盛頓國會山舉行的林肯誕辰200週年紀念活動發表講話：

■ 他說：

■ 我對這位偉人懷有特殊的感激之情，我個人的歷程，以及整個美國的歷程，在很多方面要歸功於他。



■讓我們一起來讀一讀這位在歷史上以「誠實」贏得無數信賴的偉大人物的故事吧！

# 亞伯拉罕・林肯

■ 在亞伯拉罕・林肯在當律師之前，曾在一家商店做過職員。這家雜貨店的老闆知道林肯是很誠實、值得信賴的人，便把這家店交給他管理。來這商店的客戶們也都知道，林肯從不會在商品的品質上欺騙他們。



想一想，林肯為什麼寧願這麼做？他可能失去什麼？可能獲得什麼？

# 亞伯拉罕・林肯

有一天，店裏來一位女士，看看糖、麵粉、咖啡、香料；不久之後，便買了她要的東西並付了錢。但當天晚上，林肯當天準備打烊時，**卻發現多收了六分錢**，原來是今天那位下午來店裏女士的錢。



猜一猜，林肯會怎麼做？

# 亞伯拉罕・林肯

■ 林肯看了一下手中的六分錢，這數目不是很大，那位女士也不會察覺，何況他並非故意找錯錢。天色已晚，她的家又在三公里外，他若要送還，必須在這既冷又黑的夜晚步行過去。然

而，林肯知道在這既冷又黑的夜晚去送還這六分錢...林肯心裡的那把尺，有什麼樣的標準呢？

# 亞伯拉罕・林肯

- 於是林肯趕緊關了店，便啟程出發走在泥濘的路上，最後總算到了那位女士家。
- 他敲了敲門，便在門外等候，那位女士開了門，很驚訝地說：『唉呀！林肯你大老遠來這裡，是為了什麼是呀？』『我發現我找錯了錢，這裡有六分錢，是要還給你的。』女士驚訝的道謝。很快地，林肯這個誠實的故事便傳遍全鎮。

你有像林肯一樣勇敢的承認自己錯誤的經驗嗎？

# 亞伯拉罕・林肯

當這家店東老闆過世時，他留下許多債務。這筆債務，最後無人償還。林肯便下定決心要工作賺錢來償還商店所欠下的債務。

雖他並沒有義務償還這筆債務，然而他認定這是他一件應該做的事。

他告訴所有的債權人，請給我時間，我會負責把債林肯一直在用行動鼓勵別人和他一樣「說實話」。

# 亞伯拉罕・林肯

但他的所有朋友勸他：『你不可能把那筆錢還清的，那要花好幾年的時間。你簡直是瘋了，你只要像其他人一樣，離開這個地方就好了，不要當傻瓜。』

林肯卻堅定的回答：『你們說得對，我是得花好幾年的時間才能把債務還清，但我已經答應了，說話不算數的人才是傻

當大家都反對的時候，你還會堅持做該做的事情嗎？

# 亞伯拉罕・林肯

---

之後，全鎮都肯定林肯的誠實的品德，並且為他介紹很多額外的工作來協助他。每當他存一筆錢，他就把錢寄給債權人。債務一天天的減小，但是所欠的債務卻是大到讓林肯一共用了17年的時間堅持一件對的事情，並且花了很長的時間，林肯想告訴我們什麼？

# 亞伯拉罕・林肯

林肯後來寫到：『做工還清那筆債務，是我一生中所面臨最具有挑戰性的事情之一。』眾人見識到林肯誠實的作為，眼見在朋友的反對浪聲中還是堅持行事正直，都很欽佩他，並為他取一個綽號『誠實的林肯』。

誠實贏得信賴與尊敬。